

文/鍾懷諠、馬順德



還記得二〇二〇年春天,職棒味全龍隊在開訓時參加慈濟造血幹細胞捐贈驗血活動推動公益,三年後,味全龍江忠垣成為「生命拯救者」首發,二〇二三年五月十九日由創辦人魏應充、董事長徐文芳、領隊丁仲緯、總教練葉君璋等一行人陪同,與球員「紅色大砲」劉基鴻參訪慈濟骨髓幹細胞中心,並希室號召更多的年輕

人加入志願捐贈者行列。

二〇二〇年味全龍球員在斗六棒球場開訓時,為了展現球隊「有拚勁、有態度、有熱血、做公益」的理念,與慈濟骨髓幹細胞中心合辦造血幹細胞驗血活動,當場有二十位符合建檔資格的隊職員挽袖響應。二〇二一年十月在斗六第二次合辦驗血活動,邀請球迷一起參加志願捐贈者



二〇二三年五月十九日職棒味全龍創辦人魏應充帶隊參訪慈濟骨髓幹細胞中心,並希望號召更多的年輕人加入志願捐贈者行列。左起:防護員李東霖、教練黃煚隆、領隊丁仲緯、總教練葉君璋、創辦人魏應充、管理江忠垣、花蓮慈濟醫院院長林欣榮、慈濟骨髓幹細胞中心主任楊國梁、味全龍董事長徐文芳、球員劉基鴻。攝影/江家瑜





技術員倪莠惠為江忠垣接上收集周邊血幹細胞 設備管路。攝影/馬順德

驗血建檔活動。同年四月在花蓮球場的賽事,設攤推廣,並預計在二〇二三年七月十六日在天母的賽事舉辦驗血建檔活動。

非親屬造血幹細胞配對成功的機率僅 十萬分之一,二〇二三年三月,二十五 歲的江忠垣接獲配對成功的訊息,隨即 在四月間進一步做身體檢查,待五月再 次抽血確認血球數值,即進入捐贈周邊 血準備作業,施打 G-CSF 白血球生長激 素。除了認同「你我挽起袖,他們就有 救」熱血建檔活動,配對成功之後還可 能締造生命奇蹟,在十九日展開慈濟骨 髓幹細胞中心之旅。 味全龍創辦人魏應充、董事長徐文芳 伉儷、領隊丁仲緯、總教練葉君璋、以 及當時以七支全壘打領先全聯盟的劉基 鴻等十餘人一起抵達花蓮。魏應充表示, 骨髓捐贈是一塊福田,期望能夠邀天下 共善於這塊福田,因此自二〇一九年味 全龍成立,自己便鼓勵所有教練和球員 一起「熱血」參與建檔,為正在等待配 對移植的患者帶來更多希望,期許味全 龍成為公益標竿,在社會需要的領域盡 一分力,幫助更多人。

江忠垣分享剛接到配對成功的聯繫時, 感到驚訝又擔心,但經過慈濟志工的説明,他已詳細了解捐贈的所有流程,也明白捐贈周邊血幹細胞並不會損害身體或影響日常生活,自己唯一需要做的專情就是保持身體健康。江忠垣表示垣程,自己值個人一命」的機會,能在建檔後的短短三年內就成功配對到受贈者,自己真的很幸運,也藉著這次機會學別對多正確知識,而家人在了解捐贈一樣對身正確知識,而家人在了解捐贈一樣對身體無害後,都非常支持他的決定。劉基鴻則表示,如果和江忠垣一樣幸運配對到票,表示,如果和江忠垣一樣幸運配對到更,對出病的人找回健康。

花蓮慈濟醫院林欣榮院長指出,捐贈 前須連續五日施打的 G-CSF 白血球生長 激素,是刺激骨髓性細胞生長的細胞激 素,能夠使捐贈者的血液幹細胞增至平時 的十倍,大量出現在周邊血液中,以利 於後續收集。林院長感恩味全龍創辦人魏 應充響應捐髓理念,呼籲「救人一命,無 損己身」,積極帶領味全龍團隊加入建檔 行列,並舉辦推廣活動讓更多人關注這議 題,鼓勵年輕人認識造血幹細胞捐贈。

慈濟骨髓幹細胞中心主任楊國梁説,兩個沒有血緣的人在第六對染色體相遇的機率非常低,非常感恩捐贈者慷慨的捐出造血幹細胞,給危在旦夕的血癌病人一線希望。因為捐贈者有年齡限制,再加上捐贈者在配對成功時,可能出現無法捐贈的結果,因此每年都在臺灣各縣市舉辦驗血活動,這幾年,特別感恩味全龍與中華職棒的支持,推廣正確的造血幹細胞捐贈知識,也參加驗血活動,號召更多的年輕人加入救人助人的行列。

## 大林慈院保證 台中慈院接棒

驗血建檔已經相隔三年,江忠垣早沒 記在心上,他説:「接到配對成功的通知 電話還擔心是詐騙,還好沒回『你打錯 了。』」味全龍隊與大林慈濟醫院高功能 運動醫學中心長期合作,於是他商請中心 好友王寓函幫忙了解,才確認真的配對成 功。江忠垣在太太支持下,立刻回電給志 工,配合所有程序,就為了幫助那位和他 只有十萬分之一機會相遇的血液疾病有緣 人。

造血幹細胞收集當天,江忠垣夫婦與 慈濟志工許進木抵達台中慈濟醫院,住院



大林慈院運醫中心王寓函特地到台中慈濟醫院探訪,也帶來陳韋任主任的祝福與感恩。攝影/馬順德



後完成第五劑白血球生長激素施打,接著 就開始收集造血幹細胞。江忠垣不好意思 地說,其實很怕打針,但想到能救人就鼓 起勇氣面對;每次白血球生長激素注射, 看到大針要打進手臂,他已經緊張得滿頭 大汗!還好江太太緊握先生的手,陪他直 到完成。 味全龍隊回歸中華職棒後,大林慈濟 醫院高功能運動醫學中心即開始協助球 員體檢、臨床治療與恢復計畫,照顧球 員健康,兩單位成員因此成為好朋友。 江忠垣捐贈造血幹細胞時,運醫中心王 寓函特別帶著中心主任陳韋任的祝福來 探視,感恩他願意克服打針恐懼,伸手



台中慈濟醫院院長簡守信代表致贈「髓緣之愛」墨寶與證嚴法師的祝福。攝影/馬順德



江忠垣舉起滿滿的造血幹細胞,祝福這位有緣的受贈者 早日康復。

救人一命,更期待未來運醫中心能與球 隊繼續一同努力成長、健康出賽,照顧 更多球員好朋友。

江忠垣感恩一直陪伴他的慈濟志工 與醫護同仁,也見證周邊血幹細胞收 集流程對捐贈者的尊重與照顧,他感 受滿滿的愛與關懷。台中慈濟醫院院 長簡守信也代表慈濟醫療體系感恩江 忠垣的付出,並致贈證嚴法師福慧紅 包與手珠,及慈濟骨髓幹細胞中心「髓 緣之愛」墨寶,祝福江忠垣球運亨通, 平安吉祥。

熱血大愛的江忠垣其實很柔情,他臉書寫著給受贈者的心裡話:「嗨!陌生人,現在的你身上有留著我的血液,也請你帶著一部分的我努力且健康的活下去,加油!」江忠垣更呼籲大家,上網查詢相關訊息,一同去建檔,只要捐血十西西,就有機會救人一命! ▲



在這段過程中,從得知配對成功一直到捐後的現在,要特別感謝的是慈濟的師姑師伯們,從一開始的講解注意事項、體檢、抽血、施打生長激素、抽取造血幹細胞,到最後慈濟有安排捐贈後的定期追蹤,他們都很像老媽子一樣照顧我,生怕我吃不飽穿不暖還感冒,真的是比我媽還像我媽 😂 😂

## 我想跟我的受贈者說~

嗨!陌生人,現在的你身上有留著我的血液,也請你 帶著一部分的我努力且健康的活下去,加油!

人生恰恰就像跑馬拉松一樣,只有堅持到最後的人,才能成為將利者。

- 池田大作

最後最後,想呼籲大家,可以一同去建檔,上網也都查得到相關訊息,建檔10cc就有機會救人一命!說不定下一個天選之人就是你 Ѡ Ѡ Ѡ

江忠垣在臉書分享體驗並祝福受贈者健康,同時號召大家一起參與建檔。攝影/馬順德